

«Интеграл»: обучение европейского уровня, ориентир на практику.

В Краснодаре с 15 по 19 мая проходил Финал V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia). О том, что там происходило и кто и в чём соревновался, «Георгиевские известия» узнали от непосредственных участников этого события

- Для начала объясню, что такое WorldSkillsRussia, - рассказал директор Георгиевского регионального колледжа «Интеграл» Дмитрий САХОВСКИЙ. - Это международное некоммерческое движение, целью которого является повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования через организацию и проведение конкурсов профессионального мастерства как в отдельных странах, так и в мире в целом. Его задача - повышение престижа высококвалифицированных кадров, демонстрация важности профессиональных навыков для экономического роста и личного успеха. Финал V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» – это самые масштабные соревнования по стандартам WorldSkills среди студентов колледжей и техникумов в возрасте от 16 до 22 лет, а также школьников 10–17 лет. В нынешнем году национальный чемпионат проводился по 109 компетенциям. Более 1600 экспертов определяли лучших специалистов среди 1300 российских и зарубежных студентов и школьников.

От Ставропольского края в чемпионате приняло участие 14 конкурентов. От нашего колледжа - студент Данил Андреевский и эксперт Александра Александровна Костина по компетенции «Программные решения для бизнеса». До этого в марте 2017 года в Невинномысске на региональном чемпионате Ставропольского края «Молодые профессионалы» Данил занял 1 место по той же компетенции, наши студенты Николай Ковалский - 2 место по компетенции «Электромон-

таж», Фарида Абдуллаева - 2 место по «Технологии моды», а Мария Бутакова - 4 место по компетенции «Кондитерское дело».

В деловой части программы чемпионата приняли участие заместители директора колледжа «Интеграл» Марат Ильевич Алишев и Виктор Николаевич Казаков. Мероприятия программы были организованы Министерством образования и науки РФ, Агентством стратегических инициатив, Агентством развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (WorldSkillsRussia)», крупнейшим информационным агентством России ТАСС. Значимость национального чемпионата подтверждает и тот факт, что на пленарном заседании по теме «Школа жизни: сколько профессий приходится осваивать современному человеку?» участником дискуссии стала зам. председателя Правительства РФ Ольга Голодец.

- Дмитрий Александрович, насколько я знаю, участие ваших студентов в значимых интеллектуальных форумах – не единственное достижение колледжа «Интеграл» последнего времени...

- Это так. Лидерский проект - Георгиевского регионального колледжа «Интеграл» «Создание регионального (окружного) учебно-методического центра дуального обучения в СКФО», единственный в крае, получил одобрение рабочей группы экспертов совета Агентства стратегических инициатив (АСИ). Что такое АСИ, уверен, долго объяснять не надо. Это организация, учреждённая Правительством



России в целях содействия развитию социальной и профессиональной мобильности молодых профессиональных кадров и коллективов путём поддержки общественно значимых проектов и инициатив. Кстати, мои заместители приняли участие в Краснодаре в заседании рабочей группы экспертов совета АСИ в качестве приглашённых экспертов. Стратегическую важность выполняемых АСИ задач характеризует хотя бы тот факт, что Наблюдательный совет организации возглавляет Президент РФ Владимир Путин.

«Интеграл», при поддержке АСИ, подтвердил свой статус федеральной инновационной площадки по внедрению элементов дуального обучения. Что это такое? Долгие годы профессиональное образование состояло из 70 процентов теоретического обучения и только 30-ти – практического. Мы изучили опыт ремесленной палаты г. Лейпцига (наши работники прошли там стажировку), заключили соглашение

с Торгово-промышленной палатой Ставропольского края и предприятиями края и города (такими, как Георгиевский хлебокомбинат, ГеАЗ, ЗАО «Холод» г. Пятигорска и другими), разработали и стали внедрять принципиально новый подход. Он признан на европейском уровне. А именно – 70 процентов практического обучения на конкретных предприятиях и 30 процентов обучения теоретического. Помимо нового качественного уровня профессиональных навыков у наших студентов появляется возможность трудоустроиться уже в период учёбы и, следовательно, – зарабатывать.

- Человек, качественно владеющий несколькими профессиями, - мечта любого работодателя. В «Интеграле» таким многофункциональным специалистом стать можно?

- Разумеется. Современные экономические условия требуют новых профессиональных компетенций. Образование должно продолжаться всю жизнь. В ГРК «Интеграл» молодой человек может получить несколько свидетельств о профессии. Например, электромонтажник плюс машинист холодильных установок. Или – повар и бухгалтер со знанием 1С бухгалтерии. Сейчас необходимо владеть навыками программирования. И эта компетенция уже включена в подготовку по каждой (!) профессии и специальности. В целях ранней профориентационной

Адрес: г. Георгиевск, ул. Дружбы/Быкова, 29/2, Тел. 6-35-70.
Приемная комиссия: учебный корпус ул. Быкова, 2, тел. 6-35-70, 6-50-61,
ежедневно с 8.00 до 16.30, выходной - воскресенье.

Лиц. РО № 4276 от 26.10.2015 г. Св-во о гос. аккр. № 2602 от 29.10.2015 г. реклама (1346)



работы со школьниками мы в 2016 году организовали летний лагерь «Город профессий» по четырём программам: основы предпринимательского мышления, современные технологии и оборудование в энергетике, основы моделирования одежды и современные технологии и оборудование в металлообработке.

Сейчас начинаем обучение на новом уровне по профессиям и специальностям ТОП-50 (наиболее востребованным и перспективным, в соответствии с международными стандартами и передовыми технологиями): «Повар, кондитер», «Оператор станков с программным управлением», «Программирование в компьютерных системах». Их перечень будет постоянно расширяться.

- Десятки старшеклассников выходят из стен школы, и многие ещё не определились с выбором учебного заведения. Чем больше выпускники и их родители будут знать об «Интеграле», тем легче им будет сделать правильный выбор. Дмитрий Александрович, находимся, вы продолжите рассказ о преимуществах вашего колледжа в одном из следующих номеров нашей газеты.

- Обязательно, следите за нашими публикациями.

Подготовила Елена МИРЗОЕВА.